



绿色建筑标识如何管理？公开征求意见

星报讯(记者 王珊珊) 5月25日,合肥市城乡建设局发布《合肥市绿色建筑标识管理实施细则(试行)》征求意见稿,现面向社会公开征求意见。

意见稿指出,绿色建筑标识是指表示绿色建筑星级并载有性能指标的信息标志,包括牌标和证书。牌标由申请获得标识项目单位根据不同应用场景,按照住建部统一的制作要求自行制作;证书由授予部门制作颁发。明确该细则适用于合肥市范围内工业与民用建筑的绿色建筑标识认定与管理。政府机关办公建筑、大型公共建筑、政府投资的公益性建筑,竞品质房地产开发项目等应取得绿色建筑标识,同时鼓励其他项目申报绿色建筑标识。

要求:合肥的绿色建筑标识认定需经项目申报、初审推荐、受理审查、公示公告等环节。绿色建筑标识申报应由项目建设单位、运营单位或业主单位提出,鼓励设计、施工和咨询等相关单位共同参与申报。

合肥市绿节中心受理一星级绿色建筑项目后,应在5

个工作日内完成形式审查。此外,收到申报的二、三星级绿色建筑项目后,应及时对申报资料的完整性进行审查,合肥市城建局审核同意后,向安徽省住建厅推荐。

经过形式审查的星级绿色建筑项目,由合肥市绿节中心组织专家评审。通过专家评审的项目予以公示,包括项目所在地、类型、名称、申报单位、绿色建筑星级和关键技术指标等。公示后的项目由市城乡建设局授予证书。

征求意见稿提出,获得绿色建筑标识的项目,应强化绿色建筑运行管理,运维单位定期核查绿色建筑主要性能指标运行情况,将年度运行主要指标按要上报。

此外,发现获得标识项目存在问题的,主管部门将会提出期限不超过2年的整改要求。如果整改期限内未完成整改,或者伪造技术资料和数据获得绿色建筑标识,发生重大安全事故的,由主管部门组织核实后撤销一星级绿色建筑标识并收回证书,并将二、三星级绿色建筑标识项目的问题上报安徽省住建厅。



5月28日是《中华人民共和国民法典》颁布三周年纪念日,为了让《民法典》走进市民心中、融入百姓生活,5月25日,“民法典宣传月”主题活动在合肥市凯旋门社区启动,由10位合肥青年律师组成的“为你说法”志愿服务队也正式“上岗”,为市民普法答疑。
汪甜 陈莹莹 记者 马冰璐 文/图

合肥将建国际原子能机构磁约束聚变协作中心

星报讯(王天昊 记者 王珊珊) 5月25日,记者从中科院合肥物质院了解到,中科院合肥物质院等离子体所与国际原子能机构日前在北京签署“核聚变科学技术研究及培训教育领域合作实践协议”,将在合肥建立国际原子能机构磁约束聚变协作中心。

5月22日,国际原子能机构总干事格罗西首次访华。中科院合肥物质院等离子体所与国际原子能机构在北京签署协议。该协议是本次国家原子能机构与国际原子能机构合作签约仪式中首个签署的合作文件。

双方将在核聚变联合实验、联合研究、国际会议举办、人才培养等领域开展更加广泛的合作,并能够利用国际原子能机构相关核聚变研究基础设施。通过两年实践协议的培育和实施,双方将成立国际原子能机构磁约束聚变协作中心。

加强与国际原子能机构的合作,推动聚变协作中心成立是磁约束聚变国际合作开放创新试点的建设内容,也是推动磁约束聚变研究融入全球科技创新体系,进一步扩大其国际影响力的具体行动。

安徽滁州男手获全国学青会预赛亚军

星报讯(记者 江锐) 经过为期8天的激烈比拼,第一届全国学生(青年)运动会男子手球(公开组)预赛5月23日在辽宁省盘锦市结束,安徽滁州队在决赛中以22.5:43不敌江苏苏州队获得亚军,同时获得了11月将在广西南宁举行决赛阶段比赛资格。

本次比赛有来自全国各地的10支队伍参与角逐,最终江苏苏州队、安徽滁州队、山西太原队、福建厦门队、上

海黄浦队、北京朝阳队、广东深圳队分列第一至七名,将与东道主广西南宁队在决赛中展开角逐。赛后进行了决赛抽签,安徽滁州队与福建厦门队、上海黄浦队和广西南宁队同在B组。

此前在青海西宁进行的第一届全国学生(青年)运动会女子手球(公开组)预赛中,安徽滁州队以25.5:14战胜北京朝阳队,收获第三名。

安徽省阀门工业协会成立

5月25日,安徽省阀门工业协会成立并举行第一届会员大会,全省70余家阀门企业加入协会。省民政厅、省经信厅、省住建厅等相关单位的领导、嘉宾应邀参加会议。

会议审议通过了《安徽省阀门工业协会章程(草案)》,表决通过了《安徽省阀门工业协会选举办法(草案)》,选举产生了阀门工业协会理事会成员、会长、副会长、监事长。会议还举行了“安徽省阀门工业协会”揭牌仪式,并为会长、副会长、荣誉副会长单位授牌。

会议指出,安徽阀门产业基础较好、前景看好,成立阀门工业协会,既是阀门产业高质量发展的现实需要,更是事关阀门产业长远发展的战略举措。协会作为联系政府、企业、市场的桥梁纽带,要全力服务企业,经常性开展

行业培训、交流、咨询、展览展销等活动,搭建人员、资金、技术和信息等各类要素供需对接平台,帮助企业整合资源、开拓市场、共赢发展;要积极反映行业诉求,认真倾听会员的意见、建议,积极与政府有关部门沟通协调,反映会员的利益诉求,维护会员和行业合法权益;要切实加强行业自律,规范行业和企业的经营行为,强化产品和服务质量自律,维护市场公平竞争和社会公共利益,助力全省阀门企业高质量发展。

当天,协会举办安徽阀门行业发展高峰论坛,邀请业界专家围绕行业形势、稳健经营、提质增效等话题进行分享交流,赋能行业创新、融合、共赢,共谋行业健康发展。

余中华

“暖民心行动”快乐健身见微悦·成长之户外运动

5月17日,合肥市悦·书房见微悦·成长户外运动中心开展了“‘暖民心行动’快乐健身见微悦·成长之户外运动”比赛,通过一二三木头人、夹纸竞走等项目,锻炼孩子们的身体,培养孩子们的体育精神。主办方为所有参与活动的孩子们准备了奖品。通过此次比赛,大家不仅仅锻炼了身体的反应力,也激发了对于户外游戏的兴趣,更培养了小朋友们的团队默契和合作精神。

悦·讲堂《空气动力学》

5月21日,合肥市望岳书院举行了一场课外讲堂活动,活动的主题为物理学基础——《空气动力学》。活动由“铁榔头”高老师主持讲解,在制作活动中,不仅可以培养学生热爱科学的兴趣,增强学生对科技知识的求知欲望,还能提高学生的动手操作能力,锻炼学生的创造能力和创新思维。在课程结尾学生和老师一起动手,利用新学习的知识制作了一辆“空气动力小飞机”。

“小小图书管理员”志愿者服务

5月21日,合肥市畅和书院联合长二小栢景湾校区开展了“小小图书管理员”志愿者服务活动,来自四(五)班的10多名学生们参加。活动开始前,工作人员首先为同学们进行岗前培训,了解图书的基础知识,科普了“图书管理员”的工作内容与职业要求。随后,工作人员给“小管理员”分配任务。经过“小管理员”仔细地整理,书架上混乱的图书恢复整齐。通过“小小图书管理员”志愿者服务活动,提高了孩子们的主人翁意识,又为公益文化服务贡献出应有的力量。

山麓悦·创意《手提袋》

合肥市悦·书房山麓书院于5月21日上午在馆开展了主题为“山麓悦·创意《手提袋》”的亲子手工活动。共吸引了12位小读者的参与。活动现场,在老师的带领下,只需要一张A4纸、水彩笔、固体胶或双面胶和一把剪刀,小朋友们就可以做出一个可爱的小手提袋,然后画上图案做装饰,一个既美观又实用的手提袋就完成了!此次活动既锻炼了小朋友们的动手能力,同时也是很好的亲子活动时间。

“萌趣无限 彩绘童真”大赛举行

5月23日,合肥市桃花书舍阅读空间联合新型家园幼儿园开展了悦·成长——“萌趣无限 彩绘童真”石膏彩绘DIY大赛。活动由桃花书舍阅读空间工作人员和新型家园幼儿园老师引导孩子有序入场并分发相关物资。书舍工作人员以及志愿者先做示范,随后孩子们便开始自己的创作。在最后的评选环节共评选出了前三名,并颁发奖状,此次石膏彩绘DIY大赛在桃花书舍阅读空间工作人员和新型家园幼儿园老师合作下获得了圆满成功。

悦·创意之折纸连衣裙

5月19日,合肥市湖畔书房策划并举办《悦·创意之折纸连衣裙》活动,由湖畔书房的工作人员教小朋友们用彩色卡纸做出一件美丽的连衣裙。与时节呼应,和初夏有约。现场工作人员拿出提前做好的样板手工,跟小朋友们一起研究裙子的结构和颜色搭配。按照工作人员的讲解,小朋友们一步步地把一件件连衣裙折了出来。本次折纸活动,让小朋友们在学习中放松,也在放松中学习。
王桂芹